

教育快递

## 郑州人才市场 推出精细化招聘会模式

现场招聘会作为传统招聘方式，因其面对面直接交流、现场投递简历效率高、供求双方机会多、时效性强等特点，目前仍是人才市场主要的人才交流方式。但近几年来，现场招聘会所暴露出的拥挤和成功率不高等问题越来越明显。为了满足日趋增长的总量配置需求和就业成功率，有针对性地提供个性化服务。郑州人才市场从会议安全和成功率考虑，本年度将减少大型人才交流会的召开次数，并对日常招聘会进行分类、细化，增加专场招聘会次数，通过以上举措，分散求职者，使招聘方和求职者有充分的沟通时间，使人才招聘从综合集市型向行业专场招聘转变，旨在提高服务质量和双向选择签约率。

张国庆 张会香

## 市技师学院 与外聘教师首签劳动合同

3月14日下午，郑州市技师学院与应聘于该院的4名实习教师和2名后勤人员签订了劳动合同。在合同规定的双方权利和义务中，技师学院还在原来外聘人员工资不变的基础上，另为其缴纳养老保险金。

近年来，随着职业教育形势的好转，郑州市各大职业教育学校招生规模不断扩大。郑州市技师学院这一创建于1958年的老职业技术学校，也因在校生人数不断上升，急需补充一部分相关专业专、兼职教师。这次为外聘教师签订劳动合同，是校方用实际行动履行《劳动合同法》，解除外聘教师后顾之忧，同时也是该校努力构建和谐校园的重要举措。

赵琳

## 财务高峰论坛 财务总监将实行持证上岗

3月22日，在由中国财务总监岗位资格认证河南管理处举办的中国财务总监河南高峰论坛上，相关专家表示，财务总监将实行持证上岗，单位“自封”财务主管将成为历史。由国家劳动和社会保障部就业培训技术指导中心、国资委下属的中国企业联合会共同推出的财务总监(CFO)认证培训在我市拉开序幕。

此次活动邀请了宏观经济的分析与分析、预算管理、内部控制、企业经营战略的相关学者和实战派专家与200多名企业财务人员共同探讨财务问题。

据了解，财务总监认证培训将为财务管理提供与国际接轨的培训教育，参加财务总监认证培训的最低报名资格要求为大专以上学历，三年以上的财务管理工作经历。

张国庆

## 留学报告会 专家与家长面对面交流

3月22日，郑州大学应用科技学院国际教育中心在郑州大学南校区逸夫楼一楼报告厅举办的美国留学与留学存款知识专题讲座上，100多名高中生及其家长与美国旧金山州立大学负责人及有关留学专家进行了面对面交流。

在报告会上，美国旧金山州立大学副校长吴彦伯向高中生及其家长详细解读了美国高等教育制度、旧金山州立大学情况介绍以及高中生、本科生如何申请美国大学等备受关注的热点问题。同时，留学专家解读了各国留学签证知识及留学存款相关事宜。

张国庆

## 河南教育学院 举办校园招聘会

3月22日，在河南教育学院举办的校园招聘会上，省内210多家各类学校、企业提供的3000余个就业岗位，引来省内各高校的师范类毕业生前来应聘。来此招聘的省内学校和部分外省单位多为县、乡和边远地区的中小学校以及市内的企业和民办学校，但是城市公办学校对毕业生的需求相对较少。随着基础教育课程改革深入推进，基层中小学校布局调整步伐加快，基层中小学校部分学科教师日益匮乏。据了解，基层中小学校急需三类专业教师：体育美、新兴课程和英语口语。

洽谈会显示，城市公办高中今年对师资需求相对下降，基层学校、企业和民办学校对师范类人才需求增加。但由于部分学生不愿意放弃大城市就业，使以往师范类毕业生就业红火的势头有所减缓。据了解，城区公办学校教师需求明年比今年减少近一半，而城郊、县乡师资需求增加40%左右。

张国庆

7年前，软件工程师培训机构在省会有6家之多  
如今，5家退出了各自加盟的培训项目，1家变换了名号  
随着摩托罗拉工程学院、华育国际教育集团的进入，新的竞争正在形成

# IT 培训大战升级 2.0 版

2001年5月，名不见经传的北大青鸟 APTECH 高举 IT 高端培训大旗进军中原，让还处于打字和装机等初级培训阶段的中原 IT 培训市场记住了一个让人兴奋的名词：软件工程师。

被描绘成一片光明的职业前景，让无数毕业生当成跻身白领的捷径，被无限放大的市场需求，让无数培训机构当成发财的热点项目。

然而，经过7年的市场洗礼，罩在软件工程师头上让人眩晕的光环逐渐褪去，软件工程师培训逐渐回归本质。

## “一次大战”没有赢家

2001年是我国软件工程师培训项目元年。当年的5月和8月，北大青鸟和印度 NIIT 两大软件工程师培训项目相继登陆中原，它们的到来，引发了中原 IT 培训行业的大地震，无数中小培训机构惊呼：狼来了！

当时，省会共有6家培训机构相继开展这两个培训项目，三家为北大青鸟的加盟中心，三家为印度 NIIT 的加盟中心，分为两大培训阵营，势均力敌。北大青鸟和 NIIT 其实都是来自软件强国印度的培训项目，北大青鸟为中印合作项目，NIIT 则是印度公司自主经营，两个项目的课程和教学方法均源于印度，随着时间的推移，中印合作的北大青鸟逐渐本土化。

为树立品牌，占领市场，两大阵营各展绝技，邀请我市知名软件企业和大学专家召开研讨会、项目评价会，免费为学生做讲座等等，可谓你方唱罢我登台，不断变换着宣传方式和内容，在省会软件工程师培训市场掀起了第一个高潮。

但这个曾经令我市软件产业为之兴奋的培训热潮，仅仅过了一年多，就逐渐开始走下坡路，当年的6家培训机构，5家已经退出了各自加盟的培训项目，1家变换了名号。

## 四因素拖垮 IT 培训机构

是什么原因造成这样的结局呢？

首先，合作项目是以加盟连锁模式运行的，加盟连锁不仅存在高昂的加盟费用，还存在定期的管理费用，造成加盟中心较高的经营成本，在市场还处于孕育阶段，显然是加盟中心无法承受的，不能赢利，甚至亏损，是造成这5家机构不再和总部续约的主要原因。



其次，市场没有达到预期效果，培训中心无法招收足够多的学生，以保持培训中心的正常运作。5年前，省会的软件产业也处于刚刚起步的阶段，软件企业普遍规模较小，对人才的能力要求比较高，需要的是经验能力全面的软件工程师，而印度的培训体系，主要培养的是软件工人，所以学生完成学业后，无法真正找到理想的工作，项目本身与市场对接产生错位。

第三，生源文化层次参差不齐，本科生、大专生、高中生同在一个班级，造成教学难度加大，直接影响到教学质量。

第四，教师资源紧缺，由于当时整个软件产业方兴未艾，行业人才处于严重紧缺状态，软件培训教师的薪酬又远低于行业工程师，形成千军易得，一将难求的局面。在没有摸清市场状况的前提下，6家培训机构拼尽全力的冲刺，希望与结果的巨大反差造成其黯然淡出的结局也就不足为奇了。

## IT 培训战火升级

据了解，摩托罗拉工程学院、华育国际教育

集团即将入住中原，北大青鸟这两年也重新发展了3家加盟中心，再加上 NIIT、IBM、河南 863 培训中心、惠文教育等，软件工程师培训项目重燃战火。而且这次的大战从参战队伍数量，到培训课程的多样化，得到了全面的升级。

目前的软件工程师培训与几年前相比在培训内容上已经发生了较大的变化，随着我国软件产业的发展，企业工作流程逐渐细化，分工更明确，因此对人才的要求，也由原来的全能型变为单一型，软件专业毕业的学生在就业方面有了更广阔的空间，高中毕业、中专毕业的学生通过参加职业培训，也有了进入大型软件企业从事基础编程工作的机会，但我们必须提醒读者：真正愿意吸收低学历软件人才的企业，目前还较少，主要集中在北京、上海等软件产业相对发达的区域。对绝大多数软件企业，对新员工的文化层次要求必须是大专层次以上。所以，文化层次低于大专的朋友，在选择参加此类培训时，要深思熟虑，多了解和调查培训机构的综合实力，不可盲目听信培训机构的承诺。

董晓卫

# 动漫产业提供创业机会

又提高了考生报考的门槛儿。然而毕业即失业的现状，让上大学不再是学生的唯一出路。与其现在挤破了头去过高考独木桥，未来还要面临大学毕业即失业的状况，不如另辟蹊径，寻找一条既能与现在所学专业对口，又能高薪就业的行业，提前为自己未来的就业道路规划好，让自己把握住成长的时间，不浪费一点青春。

## 艺术生更适合学动漫

动漫产业是在国家政策的大力支持下快速兴起的，为此国务院也颁发了在未来5-10年内将我国打造成动漫强国的文件。良好的政策环境，为企业和年轻人提供了大好的创业和就业局面，近几年美国、日本和韩国等国际动漫产业纷纷将动漫制造加工业转向中国，国内也涌现出大量的个人动漫工作室、大型的动漫制作公司。随之，拥有动漫技术的人员，成为了市场上最紧缺，最受欢迎，工薪待遇最高的人才。目前从事动漫行业创作人员的工资待遇分

为：初入行人员的月薪在3000元左右，两到三年后可以攀升到5000元到8000元之间，稍高一点的年薪一般在10万~30万元左右，而对于那些独当一面的首席设计师、艺术总监或已担任管理运营职务的顶尖高手，年薪甚至可以在60万以上。艺术生凭其专业的技术功底，加上专业技能的提升，投身动漫行业，必能成就高薪就业的金领之路。

## 绿业定向培养动漫人才

继2007年绿业教育成功为日韩企业定向培养人才200人和输送实用型技术人才60名之后，2008年春季，绿业又一次与日中信息协会、韩国动漫学会联手，定向为其培养符合国际化要求的高级动漫技术人才30名。招生对象：应届、往届艺术生，在艺术方面有所特长，有所建树，可持相关材料报名。培养期为两年，大专文凭，学生毕业后直接进入日韩企业工作。

详情拨打：0371-67770089

# 游戏学院培养专业游戏人才

目前，游戏行业全面推进，各大游戏企业缺乏有经验的行业人才，职业培训进一步带动“才市”火爆，从而，2008年中国游戏人才将面临前所未有的机遇。

据 CNNIC 发布的“第十八次中国互联网络发展状况统计报告”显示：我国网民人数已超过1.23亿，其中网络游戏用户就已超过3500万。专家分析2008年全球游戏产值将

达350亿美元。如此庞大的市场，必然离不开专业人才资源的供给，这就给广大的社会职业者、大学生提供了广阔的发展空间。对中华英才、前程无忧等人才网站发布的游戏职位的统计显示：平均每月发布的游戏人才招聘信息接近2000个，招聘人数超过20000人次，学游戏开发填补游戏行业人才空缺。游戏学院作为国内唯一专业游戏人才培训机构，采用“技

能+学历+认证”的复合型人才培养模式，与1020家游戏企业签订了人才定向委培协议，入学即就业。

游戏学院郑州校区校址：文化路与优胜南路交叉口奥宝中心6楼(省体育馆南邻)

咨询热线：0371-63979871

63979872 63979873

详情登录：www.zzgamecollege.org